

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION
IMPRESA
García Llovera, núm. 20

TELÉFONO NÚM. 1248

DIRECCION:
REDACCION
Conde de Cárdenas, 18

APARTADO NÚM. 80

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEGRÁFICA:
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

La moral del turismo

La estadística, sin ser una ciencia infalible—no hay ninguna que pueda justificar esa pretensión—suele aproximarse a la verdad. Pues bien; un examen del movimiento turístico en Francia, acusa un descenso notable de la población flotante que tanto ha contribuido desde hace mucho tiempo, a la animación y al enriquecimiento de la capital de aquel país. A mí esos datos no me revelan nada nuevo. Estaba previsto que París, sin perder ninguno de los atractivos que debe a la cultura general, enfriase lentamente el entusiasmo de sus visitantes habituales. No hay proporción entre lo que aporta el extranjero y el placer que recibe. Este le cuesta demasiado caro. Esa es la verdad, que nadie recata y que los mismos franceses reconocen fundada.

París se nutría antaño de tres contingentes de turistas; los que iban a renovar su cultura en un ambiente más rico en ideas y sugerencias estéticas que su patria; los que llevaban un programa de diversiones que les hicieran olvidar la monotonía del vivir cotidiano en ciudades en que la hipocresía imprime a todo recreo un poco de picante, carácter pecaminoso; y, por último, los "snobs" que han considerado a la prestigiosa Lutecia, como la Meca del progreso y del buen gusto. Esas tres causas pueden ser compendiadas en una: el deseo de ensanchar el espíritu en un horizonte más amplio. La mujer buscaba allí la elegancia que rejuvenece y el hombre el goce que mitiga el tedio. Todo en Francia concurría a satisfacer esas necesidades o anhelos; la cocina y la moda; la literatura y el amor. Fundidos esos elementos daban como resultado un perfume un poco afrodisíaco, que, disuelto en el aire, se infiltraba en las personas transformando sus paisajes interiores. Ninguna ciudad del mundo nos hacía sentir, como París, el contento de vivir.

Los franceses, que son inteligentes, no tardaron en darse cuenta de que entre sus cuidados y la propaganda agena habían acabado de hacer de París un rincón privilegiado de la tierra. Pero, desgraciadamente el francés, además de inteligente, es codicioso. Ama la civilización, pero adora el dinero. Antes de la guerra, los rendimientos morales del trabajo, permitían a cierta categoría de ciudadanos, vivir con cierta holgura y economizar. Lo superfluo no agotaba los recursos de la gente. Aludo, ni que decir tiene, a cierta clase social que no es remunerada por un jornal, sino por ingresos más considerables. El proletariado ni podía, ni puede permitirse lujos. Por eso se rebela y amenaza. Reivindica su derecho a reemplazar las migajas que se le daban por un plato más copioso en la mesa. Es más; ya, ni se contenta con eso; quiere hacer el mismo el "menú". Todo el problema social está en el tubo digestivo de la humanidad. Todo lo demás es un accesorio literario.

La guerra trastornó aquel orden de cosas limitando los apetitos y moderando los placeres. El dolor hace al hombre sobrio y le reconcilia provisionalmente con la virtud. Luego, pasada la tormenta, su egoísmo renace y vuelve a las andadas. Es lo que justifica la función constante del moralista. Restablecida la paz, con la miseria del vencido reapareció el ansia de vivir del vencedor. La muerte que a tantas gentes había arruinado, labró, en poco tiempo, la fortuna de las personas que tuvieron la sangre fría de no considerar aquel choque de naciones como una tragedia, sino como una industria. Y surgieron los nuevos ricos frente a los nuevos pobres. ¿Se habrá cumplido con aquel pasar de mano del oro, alguna ley económica, desconocida hasta hoy? ¿O habrá sido todo obra del azar? El sociólogo y el historiador nos sacarán de dudas, como siempre, apelando a unas cuantas hipótesis más o menos sólidas y durables. Lo cierto es que el oro de los nuevos ricos, corrió con la afluencia atribuida a las doradas aguas del Pacto, por todos los restaurantes, obradores de modistas, teatros y comercios de París. El dinero redobló la opulencia doméstica de las familias afortunadas, pero pasó por París. Era inevitable. ¿Dónde se come bien, se bebe buen champaña; se ríe uno a sus anchas; se visten las mujeres con elegancia y se goza, sin trabas del amor prohibido? La leyenda asegura que en París. A Inglaterra se va por negocios; a Italia por curiosidad artística y a Alemania para oír buena música y estudiar filosofía. El placer sólo se busca en París. ¿Por qué? No lo sé. Es una tradición establecida no tanto por la sensiblería como por la moda.

Pero sobrevino la tornada de la suerte. El ambiente internacional, perturbado por la guerra, determinó una crisis profunda que alcanzaba a todos los países. Disminuía la riqueza cir-

culante por la sencilla razón de que la guerra había extenuado monetariamente a vencidos y vencedores. La alegría de la post-guerra no había sido más que una ráfaga de locura. Hecho el balance escrupulosamente, se vió que casi nadie tenía más que el dinero preciso para subsistir. El derecho a lo superfluo quedaba derogado.

Es lo que no han querido tener en cuenta los franceses. Su desconcierto reconoce como causa que, en una época en que el europeo vulgar se resigna a no permitirse ningún placer, porque las necesidades urgentes de la vida consumen todos sus ingresos, mermados por la crisis mundial, el francés se obstina en vivir y en ahorrar. Esa es su tragedia. Pero ¿por qué no viene el extranjero a París? se pregunta el comerciante de la bella urbe transpirenaica.—Muy sencillo; por que ya no puede prestarse a que le cobren la botella de champagne a doscientos francos, y el cubierto en el restaurante a cien y la alcoba en el hotel a ochenta. Las señoras no pueden gastarse cuatro mil francos en tres varas de tela más o menos bien cortadas; doscientos en un frasquito de perfume y mil en un sombrero, porque los maridos las han puesto a dieta. En París no hay nadie, más que la población indígena. Acabo de verlo. Los hoteles están vacíos y los teatros tienen poco menos que media entrada. ¿Causas de esa sequía monetaria? Son diversas; que de América no viene dinero por que el industrial yanqui ha quebrado y el estanciero sudamericano no vende su ganado ni coloca sus trigos. Que el café se pudre en Río Janeiro y que el azúcar promotor de la riqueza cubana está a céntimo el kilo...

Pero, ¡váyalen usted al francés con esas revelaciones! El necesita vivir y ahorrar...

Manuel Bueno

(Prohibida la reproducción)

CINE GONGORA

Hoy se proyectará en la terraza de este cine la película "XV ANIVERSARIO DE LA LIBRERIA LUQUE".

GOBIERNO CIVIL

Visitas

El gobernador civil don José Gardequí Urduñivia recibió ayer la visita de don Juan Sánchez Vera, delegado en Córdoba de la Caja Calaboradora de Seguros Sociales y don Francisco de la Cruz Ceballos, abogado asesor de aquella, quienes le invitaron a la fiesta homenaje a la vejez que se celebrará hoy en el salón de actos de la Diputación provincial.

Sin noticias

El gobernador, al hablar ayer con los periodistas, les dijo que carecía de noticias que comunicarles. Añadió que en toda la provincia reinaba tranquilidad completa.

El problema de la tasa del trigo

Otra vez volvemos a la hospitalaria Prensa de Córdoba para difundir aquellas noticias que puedan rendir provecho a la finalidad que nos proponemos.

Acabo de regresar a Madrid a donde fui para entregar en propia mano al Crédito Agrícola solicitudes de préstamos con garantía de trigo.

La actitud del ministerio de Agricultura en orden a los préstamos es de franca benevolencia. La tramitación será brevísima.

He de repetir, pues nunca resultará ocioso, que se presta hasta el 75 por 100 del valor del trigo que se ofrece en garantía.

Hablé con el ministro de Agricultura señor del Río el que está dispuesto a prestar a las Juntas locales de Contratación de trigo todo el apoyo que necesiten para que su labor sea eficaz, las cuales, frase suya "negarán las guías de circulación cuando abrigue la sospecha de que las partidas contratadas entre comprador y vendedor sea por bajo de la tasa".

He de repetir que va nuestro interés en defender el precio del trigo utilizando el crédito que el Estado nos proporciona, procurando brillantar la actuación de las Juntas no tolerando el fraude y tomando las precauciones debidas para que en ningún momento sea perjudicado el Tesoro público.

Antonio Navajas Moreno,

Presidente de la Federación de Labradores.

Córdoba 21 de Julio de 1934.

UN CABALLERO A UN CABALLO,

"Sultán era el caballo más hermoso que la tierra pisaba; de su cuello lustroso revuelta crin colgaba; y, en el fin de su cuello, mostraba un lunar bello, al que daban custodia, enanecidas, las dos curvas brillantes de las bridas. ¡Cabalgando en él, su amor, llegábase a la calle de su amada; y, atendiendo al reclamo de su fuerte pisada, una reja espaciosa se llenaba de flores; pues de eso era la carne de la hermosa que se asomaba, airoso, para hablar del mayor de sus amores. Pero una noche, cautelosamente, su dueño estando ausente, de su vivir tranquilo separado por unos malhechores, a través de los campos fue llevado para sufrir trabajos y dolores. ¡Con qué vehemente a helo, con qué constancia, su amo, en los caminos, buscaba a su pesar algún consuelo, preguntando a los rudos campesinos si lo vieron acaso; con la esperanza viva de encontrar algún día a su paso! Mas todo en vano fue, y se acabó su vida; y el recuerdo de aquel perdido bien le hizo una herida cada vez más profunda y más sangrante."

Brilla en los alcos el sol; las horas son las de siesta; y es en la más grande fiesta del fuerte pueblo español. Tres caballos muertos van; al dolor indiferente, pide caballos la gente; entonces sale... "Sultán" que, bajó y sucia la torpemente a por el ruedo.

Según la muchedumbre se agitaba, de ronca tempestad le parecía aquel rumor constante que escuchaba. Y, a veces, se creía de un mar embavecido entre el oleaje y, a veces, que en un bosque se perdía por donde estruendo hacia, chocando, el huracán con el ramaje. De pronto, un grito agudo, que oyó de horror embandado, corrió por todas partes; y, cejando, arrojóse a las tablas como pudo.

En esto, un espectador, al que la emoción altera, se adelanta a la barrera y le dice al piador: —Vara larga a toro dale; salva a ese jao, Rafael, que yo te ofrezco por él veinte veces lo que vale. Y el caballo, cuando oyó la voz de su amo primero, se despegó de tablero y anhelante lanzó.

IV

Su vida fue livada; y, con presteza, vuelto a su cuadero triunfo de alegrías, vivo recuerdo de felices días, hoy le calma su año la tristeza brindándole carif, cubriéndole de flas y de lazos y estrechando su cuello entre los brazos con más ternura si fuera un niño.

Francisco Arévalo

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

Los conflictos pendientes en Madrid.—Manifestaciones del ministro de Trabajo

Madrid

Lotería Nacional

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy han correspondido los premios mayores a los siguientes números:

150.000 pesetas al 9.761, Madrid, Pamplona, Málaga, Valencia. 90.000 pesetas al 22.616, Madrid, 70.000 pesetas al 23.078, Barcelona, Madrid, La Línea.

40.000 pesetas al 20.750, Barcelona, San Sebastián, Estepona.

Con 3.000 pesetas han resultado favorecidos los números que siguen:

33.934, Coruña, San Sebastián, Oviedo; 6.704, Málaga, Las Palmas, Santander; 3.115, Granada, Benavente; 29.799, Palma de Mallorca; 21.766, Valencia, Barcelona, Sevilla; 18.239, Alicante, Barcelona, Sevilla; 16.833, Murcia, CORDOBA, Málaga; 30.702, Madrid, La Línea, Puenteareas; 17.818, Madrid, Valencia; 21.829, Barcelona; 32.487, Madrid; 33.017, Betanzos, Las Palmas Gijón; 22.654, Barcelona; 4.106, Vico del Alcor, Madrid, Barcelona; 12.241, Bilbao, Valdepeñas; 20.892, CABRA, Barcelona, Bilbao; 941, Motril, Barcelona, León; 25.953, Tarrasa, Madrid, Sevilla; 15.024, Madrid; 30.176, Barcelona, Sevilla.

Sin noticias

El presidente del Consejo de ministros recibió a primera hora de la tarde a los periodistas y les manifestó que carecía de noticias que comunicarles.

El señor Samper marchará esta tarde a Fuenfria para descansar.

En Gobernación

El secretario del ministro de la Gobernación, por encargo de éste, recibió esta mañana a los periodistas y les manifestó que no tenía noticias de interés que comunicarles, a excepción del siguiente telegrama del gobernador de Oviedo.

"Obreros mineros de Empresa Huíllera Española, que estaban huelga desde hace dos días, se han reintegrado hoy a trabajo en su totalidad."

El conflicto de los obreros del Banco de España

Continúa en el mismo estado el

conflicto de los obreros de la prolongación del edificio del Banco de España.

Esta mañana, las mujeres de los huelguistas intentaron entrevistarse con el ministro de la Gobernación, para protestar de la intervención de la fuerza pública.

Al llegar a la calle de Alcalá, esquina a la de Peligros, intentaron que los obreros que trabajan en el antiguo edificio del café Fornos, se adhirieran a su protesta, no consiguiéndolo por la intervención enérgica de la fuerza pública.

El conflicto del pan

El gobernador civil de Madrid manifestó esta mañana a los periodistas que continuaba en el mismo estado el conflicto del pan.

El señor Morata se mostró optimista respecto a una rápida solución.

Interesantes manifestaciones del ministro de Trabajo

El ministro de Trabajo manifestó esta tarde a los periodistas que en vista de las denuncias que ha recibido sobre irregularidades en el funcionamiento del Instituto del Campo, había ordenado la apertura de un expediente para esclarecer los hechos.

Entre tanto, han sido suspendidas las oposiciones para cubrir la plaza de director de dicho Instituto.

Con respecto al pleito de los Jurados Mixtos, dijo el señor Estadella que estaba estudiando el acoplamiento del personal según las realidades provinciales.

Agregó el ministro que habían surgido serias dificultades de orden esencial relativas al funcionamiento de aquellos organismos, pues la reforma implica la supresión de bastantes Jurados, privándose al capital y al trabajo de elementos de armonía.

Anunció el ministro que el lunes y bajo su presidencia se reunirá la Junta Central del Paro Obrero.

Anunció el señor Estadella que había ordenado al Consejo Superior de Trabajo que encargue a la Comisión permanente del mismo el estudio de la legislación social vigente, para sistematizarla en forma de Código del Trabajo, evitando la dispersión actual.

TRIBUNALES

Juicios orales para mañana

En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará mañana la vista de la causa seguida en el Juzgado de Córdoba, contra Luis Urbaneja, por el delito de lesiones.

Defenderá al procesado el abogado señor Navas y le representará el procurador señor Orti.

En la misma Sala se verá la causa instruida en el Juzgado de Córdoba, contra José Silva, por hurto.

La defensa y representación del procesado estarán encomendadas al abogado señor Espina y al procurador señor Guerrero Lama.

En la Sala segunda se verá la causa procedente del Juzgado de Posadas, contra Luis Santiago Nieto, por hurto.

La defensa del procesado estará a cargo del abogado señor Garrote y la representación encomendada al procurador señor Castañeira.

Juicios orales para el martes

En la Sala primera se verá el martes la causa seguida en el Juzgado de Córdoba, contra Fernando Ruiz Muñoz, por hurto.

El abogado señor Espina defenderá al procesado y le representará el procurador señor Díaz.

En la Sala segunda se verá la causa procedente del Juzgado de Bujalance, contra Cándido Maturana Muñoz, por lesiones.

La defensa y representación del procesado estarán encomendadas al abogado señor Velasco y al procurador señor Díaz.

Ingreso de causas

Ayer ingresaron en esta Audiencia las siguientes causas:

Sección primera

Juzgado de la Derecha de Córdoba: Por lesiones, contra Enrique López Molina.

Juzgado de Baena: Por lesiones, contra Manuel Cuadra Ordóñez, y por estafa, contra Antonio Borrego Muñoz.

Juzgado de Montilla: Por robo de aves en la finca "La Matilla" (no hay procesado).

Juzgado de La Rambla: Por hurto de caballerías pertenecientes a don Sebastián Delgado (no hay procesado).

Sección segunda

Juzgado de Aguilar de la Frontera: Por lesiones que se produjo casualmente don Angel Morales; por disparos y lesiones que Antonio Manuel Rosa Varo produjo a José Martínez Martínez, y por hurto de un mulo de la propiedad de don Felipe Pedrosa (no hay procesado).

Indio Rosa
PAPEL DE FUMAR

DE LA PROVINCIA

Hurto de trigo

La Guardia civil de Belmeze ha detenido a los vecinos de Pueblonuevo del Terrible Julián Aranda Magarín, Manuel Solano Magarín, Antonio Magarín Millán y José Solano Magarín, a quienes les fueron intervenidos dos sacos de trigo que habían hurtado en la finca "El Cuadrado", de aquel término.

Una riña

La benemérita de Belmeze ha denunciado a Isidro Torralba Salazar y Julián Pineda, que riñeron en la finca "Peñaladrones", causando el segundo al primero una herida contusa, leve, en la cabeza.

Hermano perro (1)

"Pacheco" ha muerto

El perro que Romero de Torres llevó a varios de sus cuadros

"Pacheco" ha muerto. Todo Madrid conocía a "Pacheco". Había en él algo del aire de leyenda y de novela que tenía todo lo de Julio Romero de Torres. Hasta después de la muerte del pintor, ese espíritu novelesco ha persistido en la vida del pobre can.

Empezaba Mayo. Se acercaba el día en que murió—en Córdoba—Julio Romero de Torres. La quietud se llenaba de fragancias en el jardín—estatuas, fuentes, rosas—de la casa-museo del pintor. Mocitas cordobesas cuidaban, amorosamente, en sus macetas floridas, los claveles para la tumba de Julio Romero. Flores a la muerte en el día del aniversario, en ese 10 de Mayo que hizo nacer una rosa negra sobre todos los jardines de Córdoba.

Al empezar Mayo, al acercarse la fecha aniversario, "Pacheco" sentía que una voz inmaterial y misteriosa le llamaba desde un pedazo de tierra allá en el cementerio de San Rafael. Cerca de tres años que algo se había truncado en la vida de "Pacheco". No sentía ya sobre su fino lomo negro la caricia de una mano inolvidable. Ni sus ojos mansos recogían aquella mirada noble de unos ojos oscuros, soñolientos. "Pacheco" caminaba desaseado por las salas y el jardín de la casa-museo.

Era el mismo y no se sentía el mismo. Una voz misteriosa le llamaba desde lo hondo de la tierra. Un día esa llamada fue más apremiante, y "Pacheco", para escucharla mejor, se acostó, aguzó el oído sobre la tierra y así quedó en ella dormido eternamente. Había empezado Mayo y se acercaba el día en que murió Julio Romero. La voz de la lógica y de la razón dirá que "Pacheco" murió de enfermedad, de vejez. Pero lo cierto es que murió de pena...

Por qué "Pacheco" se llamaba así "Pacheco" era aquel galgo fino, negro, elegante, que el pintor tenía siempre en su estudio de Madrid. "Pacheco" era popular. Se lo regalaban, muy chiquito, al pintor para que le sirviese de modelo.

El estudio de Julio Romero en Madrid era un pintoresco archivo sentimental. Cosas muy diversas—siempre con un aire de romance, con un sabor de leyenda—decoraban la enorme estancia. Una guitarra, un traje de luces, la mascarilla de "Lagartijo". Y un retrato y una pistola del bandido cordobés Pacheco.

El pintor decidió llamar así, "Pacheco", a aquel galgo fino, negro, elegante, que venía, con su negra y fina elegancia, a completar la vida abigarrada y pintoresca del estudio. Y a incorporarse a los motivos pictóricos de la obra de Romero de Torres. Porque en algunos cuadros famosos—"Diana", "Cante jondo"—quedó reproducida la línea esbelta de "Pacheco".

Silencioso y señorial, el perro asistía en el estudio al vario desfile de periodistas, actrices, toreros, modelitos, que formaban el coro del pintor en sus horas de trabajo. Caminaba blandamente, sorteando con las agujas negras de sus piernas cuadros y muebles. Se tendía junto al gran brasero dorado o sobre un diván del estudio. Acabada la diaria tarea ante el lienzo, la charla se hacía más viva: garbo de anécdota entre sorbos al café o a la manzanilla. "Pacheco", hierático, contemplaba silenciosamente la escena, convencido de que él era también en la vida y en la decoración del estudio uno de los motivos principales. Sus ojos se alzaban reconocidamente a su amo al sentir sobre el lomo la caricia de la mano inconfundible.

Un día, "Pacheco" desapareció del estudio. Romero de Torres, al advertirlo, sintió que una vez más la fatalidad se presentaba ante él para arrancarle un modelo. Era ésta una historia que algunas veces se había hecho trágica.

La mala suerte y los modelos Muchas veces esa fatalidad se había obstinado en dificultar al pintor el hallazgo de modelos. Cuando pintaba "La musa gitana", la modelo—una muchacha preciosa, a la que llamaban paradójicamente "Cara sucia"—se estaba escapando continuamente a la serranía, y Romero había de trasársela a la fuerza, otra vez a Córdoba...

Cuando pintaba, también en su ciudad, "Las vividoras del amor", la modelo era una muchacha a quien llamaban "La Cartulina". Y un hombre la mató un día de una puñalada...

El obstáculo de hallar modelos se repitió, con variantes distintas, ante otros cuadros. Años más tarde, en 1921, Julio Romero pintaba, en Madrid, su cuadro "Cante jondo". Quería simbolizar en él el alma y los temas del cante. Dos novios que se besaban frenéticamente. Una mocita triste. Un crimen pasional. La virginidad que se ha muerto de pena porque el novio la dejó. Un perro que ahullaba lúgubramente. Presidiéndolo todo, una figura de mujer desnuda, erguida e impenable, que simbolizaba la fuerza inexorable y ciega de la fatalidad.

Ese perro largo, delgado y negro—en la parte superior del lienzo—era el misterio, la inquietud, la superstición. Y "Pacheco" estaba sirviendo de modelo al pintor para ese motivo de su cuadro. El galgo se marchó un día del estudio y Romero de Torres hubo de interrumpir su labor. La fatalidad se había burlado de él como tantas otras veces.

Nada se supo de "Pacheco" en unos días, hasta que finalmente se le halló, y el pintor pudo continuar su lienzo...

PLAZA DE TOROS - (Empresa Guerrero)

Función para hoy domingo 22 de Julio de 1934.—De 9 a 1.—Magnífico programa.—NADA O AHOOGATE, dibujos Paramount.—Y la grandiosa superproducción "Paramount" de éxito formidable, hablada y cantada en español, titulada MELODIA DE ARRABAL, interpretada por los dos grandes actores, triunfadores del cine español: IMPERIO ARGENTINA y CARLOS GARDEL. Sillas, 1'00 peseta.—Especial para niños, 0'50.—Gradas, 0'25.—Especial para señoras, 0'10.—Lunes, la descacharrante película "Metro Goldwyn" en español POLITIQUERIAS, por los graciosos STAN LAUREL y OLIVER HARDY. El miércoles, festividad de Santiago, VEDRINES presenta su trascendente FIESTA DE OPERA FLAMENCA de la que forman parte los más notables "ASES" del género.—GRAN TEATRO.—Hoy domingo, a las 5, gran programa popular, proyectándose la bellísima película "Fox", HOOPLA, interpretada por CLARA BOW.

PARQUE RECREATIVO.—Empresa A. Cabrera

Hoy domingo, a las 8 y 10'30.—Últimas proyecciones de VIVAMOS HOY, hablada en español.—Sillas, 0'70.—Niños, 0'25.—Mañana, LAS 8 GOLONDRINAS.—TEATRO DUQUE DE RIVAS.—Hoy, a las 5.—Primero: GANGTERS DEL OESTE, americana sonora.—Segundo: UN DIBUJO SONORO.—Butaca, 0'50.—Gradas, 0'10.—SALON SAN LORENZO.—COMPANIA DE COMEDIAS Y DRAMAS ENGUADANOS.—Hoy, a las 10'30, QUE TIENE EN LA MIRADA... Sillas, 1'00 peseta.—Gradas, 0'30.—A las 7'30, GANGTERS EN EL OESTE, americana sonora.—Sillas, 0'40.—Gradas, 0'15.

CINE ALKAZAR DE VERANO

Hoy domingo, a las 5'30.—"Estrellados", por Buster Keaton (Pampinas), hablada en español.—A las 7'30, SUSANA TIENE UN SECRETO, hablada en español, por Rosita Diaz Gimeno, Ricardo Núñez y Miguel Liger.—En el Campo de Tennis desde las 9 a la 1, sección continua, SUSANA TIENE UN SECRETO, en español.

TERRAZA DEL CINE GONGORA

EMPRESA S. A. G. E. TELEFONO, NUMERO 2165 JESUS MARIA, NUM. 12.—Hoy domingo, tres secciones.—A las 7'30 en la sala.—A las 9 y a las 11 en la terraza.—"Yo y la Emperatriz", por Lillian Harvey.—El jueves, "Ronny". El martes, "Hai-Tang".—El miércoles, "Hoy o nunca", por Jean Kiepara.—Pronto, "Vuelan mis canciones".

DEL AYUNTAMIENTO

El alcalde interino don Bernar...

En la Plaza de Toros

Presentación de Juanita de la Cruz

La curiosidad por ver las heroicidades de la señorita torera Juanita de la Cruz, hizo que anoche el circo de los Tejares, registrara un lleno imponente.

Hay que reconocer que este año el amigo Pepe Flores, empresario nocturno, está organizando festejos que son del agrado del público.

¡Ahí es nada, ver en estos tiempos de igualdad de derechos a una señorita torera, que cobra nada menos que 4.500 pesetas!

Pero dejémonos de historias y vamos al festejo.

Al hacer el paseo las cuadrillas fueron ovacionadas, especialmente Juanita de la Cruz, que vestía el típico traje campero y que tuvo que saltar desde el tercio sombrero en mano.

PRIMERO

Como los restantes de la ganadería de Moreno Santamaría, es chiquito, flaquito, cortito de pitones y mansito.

Juanita de la Cruz, como el novillo está huido, se limita a dar unos capotazos por la cara sin pena ni gloria.

Bien banderilleado pasa el becerro a manos de Juanita que hace con la muleta una faena de alio para un pinchazo en la barriga del animalito.

Dos pases más para otro pinchazo alargando el brazo; otro pinchazo hondo quedándose el novilluelo y media estocada caída. (Palmitas).

SEGUNDO

Igual que el anterior, aunque un poco más pequeño.

Juanita lo saludó con unos lances rabiosos que se aplaudieron. Luego toreó superiormente por chucuelinas y remató con media verónica finísima. (Gran ovación).

Con la muleta hizo Juanita una faena superior, intercalando pases de todas las marcas, corriendo la mano como un consumado maestro. (Ovación y música).

Después, perfilándose bien y entrando cerca agarró una estocada hasta el puño. (Ovación).

Como el novillo tardara en doblar Juanita entró de nuevo a matar y señaló un buen pinchazo que fue suficiente. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo).

TERCERO

Negro, grandote y con muchos cuernos.

Rafael González lanceó con más voluntad que lucimiento y escuchó palmitas.

Gallo puso un gran par de banderillas que se ovacionó en justicia y erró el tercio con otro muy bueno.

Rafael González brindó al público y realizó una faena apretada, sufriendo un reflonazo en salva sea la parte que no tuvo mayores consecuencias.

Matando estuvo afortunado y se le ovacionó.

CUARTO

Negro, grandote, con kilos y con muchos cuernos.

Algabeño lo saludó con unos lances buenos corriendo bien la mano. Guerrilla y Virutas banderillaron bien.

Algabeño hizo con el trapo rojo na faena lucida y valiente, demostrando que está enterado de estas cosas.

La segunda parte de la faena fue superior y la música tocó en su honor.

Después de un pinchazo entró superiormente y agarró una estocada lena y descabelló. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo).

Francamente lo decimos: Juanita de la Cruz tiene cosas... de torero y su actuación fue del agrado del público.

Juanito

AN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES

Hipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y cok se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades.

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

REYES CATALOGOS.—Teléf. 2606

CORDOBA

Est ca es la más acreditada de Córdoba

AVISOS UTILES

CURA EL ESTOMAGO EL

ELIXIR SAIZ DE CARLOS

PLAZA DE TOROS DE CORDOBA

EL MIERCOLES 25 DE JULIO DE 1934, FESTIVIDAD DE SANTIAGO, A LAS CINCO Y MEDIA DE LA TARDE, MAGNIA NOVILLADA

Se picarán, banderillarán y serán muertos a estocadas HERMOSOS NOVILLOS TOROS, desecho de tiento y cerrado, de la nosa ganadería de los señores hijos de D. EDUARDO MIURA, por los aplaus y valientes matadore

ZURITO :-: NIÑO DELBARRIO y TORERITO DE TRINA

Se harán tres grandes regalos al público.—Primero: bolso misterioso, cuyo contenido tendrá un valor lo menos e 200 pesetas.—Tundo: Una cartera misteriosa, cuyo contenido tendrá un valor lo menos 00 pesetas.—Tercero: Un sobre misterioso, cuyo contenido tendrá un valomenos de 500 pts

PRECIOS: SOMBRA, ENTRADA GENERAL, 5 PESETAS, 3 PESETAS

Entradas especiales para niños menores de ocho años litares sin graduación ni empleo: SOMBRA, 3 PESETAS.—SOL, ESETAS.

A LOS CULTIVADORES DE REMOLACHA

LA AZUCARERA SAN RAFAEL, S. A., pone en conocimiento de sus cultivadores, que el día 26 del actual quedarán abiertas sus básculas para la recepción de Remolacha.

Los labradores en cuya Zona no exista báscula, podrán hacer sus envíos por ferrocarril con destino a Villarrubia.

GACETILLAS

Concierto en el Paseo de la Victoria

La banda municipal de música celebrará un concierto en el Paseo de la Victoria esta noche de diez y media a doce y media, interpretando las obras siguientes:

"Imperator", marcha francesa, Trespaillé; "La llegada de la-Posta", Eilenberg; "Egmont", obertura, Beehoven; "Luisa Fernanda", habanera y mazurca, Torroba; "Katiuska", segunda fantasía, Sorozábal; "Solera fina", pasodoble, Marquina.

Riña entre muchachos

Tres muchachos sintieron ayer hombres y riñeron propinándose algunos mamporros en la calle de Borja Pavón.

Los tres resultaron con erosiones en la cara y fueron asistidos en la Casa de Socorro.

Llámanse los pendenceros Rafael Alvarino Fernández, de 13 años de edad, Antonio Figueroa Osuna, de 13 años y Rafael Figueroa Fernández, de 11.

El barrio de la Reina

Los propietarios e inquilinos de fincas urbanas del barrio de la Reina han dirigido una instancia al Ayuntamiento pidiendo la desaparición de los pozos negros, previa la construcción del alcantarillado y que se pavimente las calles.

Todas estas peticiones las consideramos justificadas, ya que el barrio de la Reina es hoy el más poblado de los alrededores de Córdoba y merecedor de que la Corporación municipal lo dote de todos los servicios indispensables para hacer un poco más agradable e higiénica la vida de sus moradores.

Según nuestras noticias la instancia a que hacemos referencia está pendiente de informe de la Comisión de Fomento y es de esperar que aquel sea favorable y que el Ayuntamiento resuelva en justicia.

PRUEBE V. LOS CHOCOLATES VIRGEN de los REYES SON LOS MEJORES

"Crónica"

Nos dá a conocer el tercer relato del sensacional reportaje "La magia amorosa en España", dedicado a revelar las prácticas de la magia amorosa en los barrios aristocráticos.

Publica también: Los misterios de la Corte de Fernando VII, segunda parte de este emocionante folletín. De San Sebastián: Una mañana en la playa de La Concha y Los novios en la Isla de Santa Clara.

Además: La jornada de una muchacha "bien" en Barcelona. Dos fotografías de arte, por D'Orta Benda. Cómo se vestirán las mujeres el año 2034.

En este número inicia "Crónica" un concurso relámpago para sus lectoras, con 200 pesetas en premios, para que ellas decidan: ¿Qué prefieren las mujeres de hoy: el galán joven o el galán maduro? Compre usted "Crónica": 30 céntimos.

Se arriendan por un año las hierbas y aprovechamientos del monte de la finca "NAVALAMOHEDA", en término de Montoro, debiendo dirigirse ofertas y condiciones a las señas de don José Alarcón, Paseo de la Victoria, 37, Córdoba, o a Apartado número 189, Madrid, hasta el 15 de Agosto.

Una denuncia

En la Comisaría de Vigilancia ha formulado una denuncia Juan Beylle Bellido, domiciliado en la calle Almazor, número 60, contra unas vecinas hermanas, de las que solo sabe que se llaman Pilar y Marina, por haberle amenazado de muerte, promoviendo un gran escándalo.

Escandaloso

En la Plaza del Potro, promovió un escándalo de los que hacen época un individuo llamado Salvador Mairena Judar.

Le detuvo un guardia municipal.

Un pájaro de cuenta

En el mes de Diciembre último un individuo que se hacía llamar Celestino Avila, vendió al vecino de esta capital Rafael Enriquez González, una caballería, la cual había sido hurtada al vecino de Castro del Río, Juan Algaba Rodríguez.

Desde entonces la guardia civil realizaba gestiones para detener a tal sujeto y ahora ha conseguido capturarlo en Córdoba.

Este pájaro de cuenta usaba también los nombres de Alfonso Gallardo Ujaque y Juan Ramirez Viruel.

Los estancos

Hoy permanecerán abiertos los siguientes estancos:

San Basilio, 36; Jesús María, 2; Fermín Galán, 20; Juan Rufo, 40; San Miguel, 1; Agua, 2; Judería, 1; Realejo, 80; Obispo López Criado, 13; Sánchez Peña, 1; Campo de San Antón, 11; Agustín Moreno, 102; Gran Capitán, (kiosco); Rodríguez Marin, 1; Ambrosio de Morales, 15; Prelorio, 42; Obispo Pérez Muñoz, 15; Plaza de Colón, 15 y San Fernando, 149.

Las farmacias de guardia

Desde las ocho de la noche del sábado 21 del actual hasta la misma hora del sábado 28, las farmacias de guardia son las siguientes:

A. Fuentes, farmacia del Globo, P. Marmol de Bañuelos; don Pedro Arro y Aznar, Concepción, 18; don Miguel López Mora, San Pedro, 2; señora viuda de Dávila, Compás de San Agustín, 16; Herederos de García Góngora, Torrijos, 2; don José Sánchez Ruiz, Jesús María, esquina a Tendillas, farmacia del Correo.

Las demás farmacias estarán abiertas de nueve de la mañana a ocho de la noche, excepto los domingos que sólo funcionarán las de guardia. En estas últimas y después de la hora del cierre sólo se despachará mediante presentación de receta de facultativo, excepción hecha de la Farmacia del Globo, citada en primer lugar, que sólo lo verificará hasta la hora de su cierre.

Originales

En la cuarta plana de este número publicamos un artículo de nuestro colaborador Manuel Abril, una carta extranjera, también de colaboración y varias informaciones.

Octavio Ruiz Santaella

Médico-especialista. Ayudante del Dispensario Azua.

PIEL-SIFILIS-VENERELO

Consultas de 10 a 12 y de 3 a 6

Gondomar, 2. Piso 1.º Telf. 2979

Entre ellas

Ayer compareció en la Comisaría de Vigilancia Dolores Navarro Pulido, para denunciar a Francisca Mal donado Navarrete, porque en la calle del Cardenal González le maltrató de obra, rompiéndole además un vestido y una camisa que valora en diez pesetas.

El vecino de esta capital Andrés Moreno Serrano, fue a bañarse en el Guadalquivir y mientras estaba en el agua, un precoz ladronzuelo le sustrajo de un bolsillo de la blusa un llavero con una cadena, un encendedor y una navaja.

El discípulo de "Caco", se llama Antonio Peña Benítez y tiene doce años de edad.

Andrés Moreno ha denunciado el hecho en la Comisaría de Vigilancia.

Un valiente

Un individuo llamado José Mejías Prieto, se presentó armado de una navaja en el domicilio de Juan Rodríguez Parrilla, calle de San Eloy, número 7, amenazándole de muerte.

El valiente fue detenido por una pareja del Cuerpo de Seguridad.

HOTEL SAN RAFAEL

Teléfono 2104

Ambrosio de Morales, 3. (Frente al "El Defesor").

Situado en lo más céntrico de la población.

Amplias y cómodas habitaciones

Cocina Española

Almuerzo con cuatro platos, entremeses y postres, 4 pesetas

NOTAS DE SOCIEDAD

La marquesa viuda de la Vega de Armijo ha marchado a Sanlúcar de Barrameda, donde pasará el verano.

—Los marqueses de la Vega de Armijo han ido a veranear a Chipiona.

Un niño cae de un tren, lesionándose gravemente

Ayer a las cinco y media de la tarde ocurrió un sensible suceso en la estación central de los ferrocarriles.

En el tren correo de Sevilla a Madrid, viajaba el niño de seis años José Hernández Caraballo, acompañado de sus padres.

En la estación asomose a la ventanilla del coche y al emprender el convoy de nuevo la marcha cayó al andén.

Inmediatamente fue recogido por las personas que se hallaban en aquel lugar y trasladado a la Casa de Socorro donde los médicos de guardia le apreciaron la fractura de la clavícula derecha y contusiones y erosiones en diferentes partes del cuerpo.

Después de curado lo llevaron sus padres nuevamente a la estación para esperar la llegada de otro tren en el que continuaron el viaje.

Relojes baratísimos

Nuevos precios de verdadera ganga

De pared, desde 32 pesetas

Despertadores 7 pesetas

De bolsillo 6 pesetas

Pulsera áncora 10 pesetas

Casa de solvencia moral reconocida por todo el mundo. Precios a la vista

Operaciones al crédito y contado

RELOJERIA ROYAL

Acera de la Campana

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

LA HUELGA DE BRAZOS CAIDOS DE LOS OBREROS DEL BANCO DE ESPAÑA

Ayer al medio día volvieron a aglomerarse en los alrededores del Banco de España muchas mujeres de los obreros que han declarado la huelga de brazos caídos y que se niegan a salir de los fosos.

Casi todas ellas llevaban a sus maridos cestas con comida, por si aquellos salían a la superficie.

Una de ellas entregó al jefe de la fuerza de asalto un certificado médico haciendo constar que un hijo suyo de año y medio se hallaba gravemente enfermo. Pidió que se le entregara el certificado a su marido, con el fin de que saliera y fuera a ver a su hijo.

El jefe de asalto ordenó a un guardia que llevara el certificado al padre del enfermo.

La contestación del huelguista fue que "hasta vencer o morir no podía abandonar el lugar de la lucha y que enviaba un beso para su hijo".

Esto causó verdadera estupefacción en las personas que allí se hallaban. La esposa del huelguista se retiró llorando.

Un representante de la U. G. T. bajó a los fosos y estuvo conferenciando con los obreros.

Al salir dijo que los huelguistas habían rechazado una fórmula propuesta por el director de Trabajo y consistente en que se les garantizaría que el Jurado mixto resolvería inmediatamente la cuestión, si abandonaban su actitud y salían a la superficie.

Los representantes de la U. G. T. y de la C. N. T. continuarán durante la madrugada y la mañana de hoy sus gestiones para solucionar el asunto, ya que la situación en que se encuentran los obreros es bastante crítica.

"El Socialista"

Ayer visitó al presidente del Consejo de ministros un redactor de "El Socialista" para preguntarle cual sería la actitud del Gobierno en lo sucesivo respecto a dicho periódico. Deseaban saberlo porque tienen una nueva máquina en la frontera y de seguir el mismo estado de cosas se verían precisado a facturar aquella para Barcelona u otro punto con el fin de editar "El Socialista".

El presidente del Consejo le contestó que creía que no era necesario que adoptaran esa medida y que haría con que se abstuvieran de atacar al jefe del Estado y de excitar a la rebelión.

MANIFESTACIONES DE DON MARCELINO DOMINGO

Un periodista ha conversado con don Marcelino Domingo.

Este le dijo que la izquierda republicana actuará intensamente en los meses de verano. Tienen ya preparados los equipos de oradores que han de intervenir en los actos de propaganda que han de celebrarse en toda España.

Los auténticos republicanos —siguió diciendo— no hemos estado desunidos nunca. Nosotros hemos sido leales a los socialistas en el Poder y en la oposición y esperamos encontrar en la obra y en la conducta de esos elementos una solidaridad efectiva o moral, aunque hayan reiterado públicamente su separación de los republicanos.

Terminó manifestando que en breve marchará a Palma de Mallorca, Alicante y otros puntos para intervenir en actos de propaganda.

Don Santiago Alba

Hoy marchará el señor Alba a Suiza, donde se propone pasar una temporada.

La cuestión hullera

El director de Minas ha dicho que no cree se llegue a producir el paro obrero en las minas de Asturias.

Agregó que acaso en el próximo Consejo de ministros se apruebe la concesión de un crédito para hacer frente a las necesidades más urgentes y que luego cuando se reúnan las Cortes el Gobierno presentará un proyecto resolviendo definitivamente todo lo referente a la producción hullera.

Provincias

BARCELONA

Boris I de Andorra

Barcelona. En el expreso marchó a Madrid, custodiado por agentes de vigilancia, el sujeto titulado Boris I, príncipe de Andorra, que será puesto a disposición del director de Seguridad.

Boris I, contestando a preguntas que le hicieron los periodistas dijo que de las investigaciones que ha realizado en Seo de Urgel ha sacado la convicción de que el único que tiene derecho legal al principado de Andorra es el presidente de la República francesa y en el caso de que este renuncie le corresponde a él.

UN GRAVE SUCESO EN LA AUDIENCIA

El público que asistía a la vista de una causa saca al procesado de un calabozo y se lo lleva en automóvil, siendo poco después capturado.

Barcelona. En la Audiencia se celebraba ayer la vista de dos causas

por injurias al jefe del Gobierno y al presidente del Tribunal que condenó al concejal de Barcelona señor Granier.

A presenciar la vista acurrió numeroso público.

Al entrar en el salón el procesado don Lusi Ayma exdirector del semanario donde se habían publicado los artículos injuriosos los concurrentes le tributaron una ovación.

A poco de comenzar la vista ocurrieron otros incidentes y el público entonó Els Segadors.

El presidente ordenó que el procesado fuera conducido a un calabozo y que los ujieres despejaran la sala.

Un numeroso grupo dirigió al calabozo en que se hallaba el señor Ayma y lo puso en libertad, sacándolo a la calle entre vitores y ovaciones.

El procesado, en unión de cuatro individuos, subió a un automóvil que partió a gran velocidad.

En otro automóvil los persiguieron fuerzas de la Guardia civil y de policía que consiguieron capturarlos.

En el automóvil que habían utilizado se halló varias pistolas ametralladoras y bastantes municiones.

Todos ellos fueron puestos a disposición del juez.

Durante los incidentes en la Audiencia fue apaleado un sujeto llamado David Martínez, quien según parece había pronunciado palabras ofensivas para Cataluña.

ALBACETE

Tres hombres muertos a consecuencia de un accidente automovilista

Albacete. En la carretera de Hellín un automóvil que iba cargado de ladrillos chocó con una camióneta en la que viajaba un grupo de segadores.

El chófer de la camioneta y el dueño de esta, que iba también en el baquet, resultaron muertos.

También murió el segador Jesús Escudero.

Otros cinco segadores resultaron heridos. Dos de ellos se encuentran en tan grave estado que se teme que fallezcan.

ALMACEN DE SACOS

de todas clases para harinas y cereales

ALFONSO MOLINA PADILLA

Gutiérrez de los Ríos, 20. Córdoba

Teléfono 1718

LUGO

Lo que dice Martínez Barrio

Lugo. De paso para la Coruña estuvo en esta capital el señor Martínez Barrio, que fue visitado por muchos amigos.

El jefe del partido radical democrático habló con un periodista.

Dijo que cuanto se viene hablando acerca de las elecciones municipales no es más que una hipótesis.

Negó que el partido que acudilla haya acordado abstenerse de la lucha electoral en el caso de que se celebren las elecciones.

En lo que respecta al pleito de la ley de cultivos de Cataluña manifestó que se solucionará satisfactoriamente, aunque quede quebrantado algún organismo del Poder.

Las derechas —agregó— están en el secreto de esa solución y enseguida que se abran las Cortes utilizarán el tema para ver si consiguen terminar con el Gobierno.

Juzga un desatino pensar que pueda constituirse un Gobierno mayoritario a base de radicales, agrarios, Lliga y Ceda.

Por la tarde marchó el señor Martínez Barrio a la Coruña donde hoy hablará en un acto público.

SAN SEBASTIAN

Un tren arrolla el automóvil en que viajaba la cuadrilla de Sánchez Mejías

San Sebastián. En un paso a nivel que existe cerca de Briviesca un tren arrolló al automóvil en que viajaba la cuadrilla de Sánchez Mejías.

El coche fue lanzado fuera de la vía y se incendió.

Los ocupantes del vehículo no sufrieron daño alguno y prosiguieron su viaje en otro coche.

TERUEL

Anuncio de huelga general

Teruel. Se ha anunciado la huelga general de 48 horas, por solidaridad con los carpinteros que desde hace tiempo tienen planteado un conflicto.

Las autoridades hacen gestiones para evitar el planteamiento de la huelga.

SEVILLA

La Banca privada dispuesta a dar facilidades a los trigueros

Sevilla. Los directores de la Banca privada visitaron al gobernador para manifestarle que están dispuestos a hacer pignoraciones de trigo para favorecer a los agricultores.

En todos los pueblos en que haya sucursales las operaciones se podrán hacer sin ningún entorpecimiento y en aquellos donde no existan se llevarán a cabo por mediación de una Junta de personas solventes.

El auxilio al Ayuntamiento

Sevilla. El alcalde ha regresado de Madrid.

Refiriéndose a la concesión del auxilio que tiene solicitado el Ayuntamiento ha dicho que el Gobierno va a concederle ocho millones de pesetas a cuenta de la adquisición de la dehesa de Tablada, donde está establecido el aeródromo.

CADIZ

Martínez de Velasco

Cádiz. A bordo del vapor "Magallanes" llegó procedente de Barcelona el jefe del partido agrario acompañado de su esposa.

El señor Martínez de Velasco ha dicho que si las elecciones municipales se celebran en Noviembre las derechas obtendrán un éxito aplastante.

El jefe agrario se propone marchar a un balneario portugués, donde pasará unos días y luego irá a Burgos donde permanecerá hasta la fecha de la apertura del Parlamento.



Cádiz
Lugar de veraneo ideal
La playa más segura
COMISIÓN DE FIESTAS Y PROPAGANDAS
AYUNTAMIENTO DE CADIZ

MALAGA

Atraco a un cobrador

Málaga. En la calle de los Santos tres individuos provistos de pistolas atracaron a Enrique Ollero, cobrador del notario don Juan Marin, quitándole veinticinco pesetas que llevaba en un saquito.

Los atracadores no se apercibieron de que Enrique llevaba 7.700 pesetas en un bolsillo del pantalón.

Uno de los individuos que se evadieron de la cárcel en unión del soldado que les facilitó la fuga y el inquilino de la casa en que se habían refugiado

Málaga. En una casa del camino de Anlequera, habitada por el anarquista Francisco Fornea, detuvo la policía a José Pareja, que fue uno de los extremistas que días pasados se fugaron de la cárcel y al soldado Carmona, que les facilitó la evasión.

Carmona no ha negado su delito. Dice que comulgó en las mismas ideas que los extremistas y se prestó a ayudarles.

Fornea, que también fue detenido, tampoco ha negado que acogiera de buena voluntad al evadido y al soldado.

MANUEL ZURITA LEIVA

PRACTICANTE

Encarnación, 4. Teléfono. 2577

Sangriento suceso en Aguilar de la Frontera

Un matrimonio gravemente herido de varios disparos

Ayer se desarrolló un sangriento suceso en Aguilar de la Frontera, del que resultaron gravemente heridos por disparo de arma de fuego Manuel Luque Romero, de 34 años y su esposa Luisa López López, de 36.

Según las referencias que se nos ha facilitado los hechos ocurrieron en la casa número 18 de la calle de Nicolás Alberca, donde habitan dicho matrimonio y el fotógrafo Manuel Castro.

Este discutió con Manuel Luque acerca del contrato de una finca rústica que el fotógrafo le tiene arrendada.

La discusión tomó caracteres violentos e intervino Luisa en defensa de su marido.

Manuel Castro sacó una pistola y hizo fuego repetidas veces contra el matrimonio que cayó herido.

Las víctimas fueron curadas de primera intención en dicho pueblo y a última hora de la tarde fueron traídos a Córdoba en una ambulancia de Sanidad, ingresando en el Hospital de la Cruz Roja.

Los médicos apreciaron a Manuel Luque una herida en el vientre y otra en el brazo izquierdo y a Luisa una herida en el muslo y otra en el vientre, todas de pronóstico grave.

El agresor se presentó a las autoridades de Aguilar.

RUTAS

DOS FECHAS Y UNA CANCION

1920. Quienes rondan los cuatro lustros, comienzan a caminar por la vida con muletillas de interrogaciones. Paisaje tétrico y glacial. Finó la contienda europea, el puente horrible tendido entre dos fechas turciendo codicidas, yros, desmaña. Coletazos de la yertera estéril: peste, pobreza, alzamientos que gangrenan los pueblos y bordean en el cañamazo cotidiano pavorosas perspectivas.

Al agonizar la centuria pretérita, Eduardo VII, Chamberlain, Delcassé, detuvieron el zarpaço bélico. Era un paréntesis de bonanza, una demora que trasladaba el inútil e injusto calvario a la generación heredera. En cierta memorable soflama el canciller Bülow difundió agorera que próximamente Alemania sería "Yunque o martillo".

Avanzando el estío de 1914 Europa convirtióse en parrilla de sueños y demencias guerreras. Nubes hermejas adulteraron el discurso, la visión de los enzarzados en la enigmática porfía. Olas de rencor hicieron naufragar frágiles y exiguos navíos pacifistas.

La miopía de los rectores no disiente, comide ni atisba el desenlace de sus audacias. Todos se confunden. Todas las predicciones fracasan.

Epílogo: la más humilde nación neutral no hubiese cambiado su penuria por el antojo de suplantarse a los vencedores.

Año 1920. Madrid de la Gran Vía y de los primeros rascacielos; "bares" con pianola; corte de faldas y quejidos femeniles; triunfo del "cock tail" y del tango; Rodolfo Valentino, desde su reino de celuloide, enamora a damiselas neuróticas que dan a los labios guisa de minúsculos corazones; las pecadoras, forasteras e indígenas, lucen, cual uniforme obligatorio, abrigos de pieles, fieltros diminutos y el remedo de una flor preñada a las solapas; gramófonos y domésticas lanzan a las rúas el "soldado de Nápoles"; sobre el escenario de Esclava, Spaventa solloza en argentino y luego nos torturan los mozos repitiendo "Rayito de sol"; los varones grises nos dicen que, como el humo del cigarrillo, escápanseles la juventud y las languistas explican, implorando disculpa, lo fácil que es rodar una foche de "farrá" por los peldaños de la galantería...

Agonizan, cuando ya reclaman desapejo y clarividencia, casi todos los negocios alzados por el viento de la pelea; varios edificios rememoran, como mausoleos del oro que se fué, una época insospechada de no aprovechada holgura.

Luto en España. Esconde la muerte dos egípcas cimeras: Galdós y Cavia... Prosiguen aún su obra, para prez de nuestras letras, Blasco Ibáñez, Ortega Munilla, Gómez de Baquerro...

En un coliseo de la rúa matritense de Carretas o en otro del barrio de Maravillas, baila Pastora Imperio. Los cantos y las danzas evocan con magistral vigor el alma de su tierra, que es una copa de luz. Al cuerpo erecto, ágil, altivo como decreta su raza, enróscanse los promiscuos tonos de un mantón filipino; bajo el ébano de las crechinas moras, dos berilos remedan cristales de un mar que se antoja esmeralda los cálidos amaneceres del estío... En alto los brazos, música de castañuelas y una copla en los labios...

Son verdes mis ojos, de un raro verdor; son verdes mis ojos porque quiso Dios...

El arte de Pastora Imperio no ha encontrado parodia ni rival...

1934. La rucea del tiempo ha devanado catorce años. Los que antes cortejaban la veintena caminan ya por pistas de madurez. Perduran las interrogaciones y el adusto cariz internacional. Enfurece muy disculpablemente a los hombres la falta de tarea y de soldado. Los jóvenes trepan hasta opuestos trapecios de melizo despotismo. El mundo sigue soportando ese cilicio de odios y miserias que la guerra hincó en su corazón...

Madrid ha medrado; más rúas, más albergues económicos, menos lujo impreciso, más "cines", menos teatros, nuevos tangos, quebra de corrección y de espiritualidad.

Se vive angostamente; pero se vive mejor, claro es, que en los países donde la hoguera dejó demasiadas cenizas. Refinimos con exceso y agujeamos sin cordura el palio modesto que nos cubre a todos. Nos place mirar por encima de nuestras fronteras, preocupándonos de posibles acacimientos vendedores, como si Europa fuese un mapa de papel y ello consistiera a cualquier aurora recortar a España por sus lindes...

Madrid ha variado; autobús, cabezas destocadas, edificios que simulan besar las nubes, piscinas, baños de sol, caricaturas de playas norteañas, sonrisas dominical en los campos, adolescentes con gorros de marinero americano, cuerpos bronceados, automóviles de serie, pieles fa'sas, preseas de similar, cabellos ondulados en la peluquería...

Pastora Imperio reaparece alentada por unas voces cordiales. Moderna la vía, moderno el coliseo y modernos también muchos espectadores. Luz de otras baterías; una orquesta que surge inesperadamente como los principios en los cuentos infantiles. Se apartan dos cortinas y retorna Pastora Imperio al tablao. Los cuarenta

Escuela Normal del Magisterio Primario de Córdoba

Curso de 1933-1934

Convocatoria de Septiembre

En cumplimiento a lo ordenado por las disposiciones vigentes, se convoca a los alumnos de carrera de maestro de Primera Enseñanza, que en el mes de Septiembre próximo venidero deseen dar validez académica a las asignaturas correspondientes al plan de 1914 y anteriores.

Los aspirantes deberán solicitar los exámenes del señor Director del establecimiento durante todo el mes de Agosto en instancia impresa que al efecto adquirirán en la conserjería de esta Escuela y que reintegrarán con póliza de 1930, acompañando la cédula personal corriente.

Los derechos que tienen que abonar por las asignaturas de su curso son: 25 pesetas en papel de pagos al Estado por derechos de matrícula y 5 pesetas en la misma clase de papel por derechos de examen. Si la matrícula la hacen por asignaturas sueltas satisfarán 8 pesetas en la misma clase de papel por cada una sin que en esta forma pueda exceder de 25 pesetas por grupo y por derechos de examen abonarán 5 pesetas también en papel de pagos por las asignaturas que formen grupo.

Tanto los que hagan una matrícula por grupo como por asignaturas, entregarán tantos sellos de Huérfanos del Magisterio de 0'50 pesetas cada uno como asignaturas y tantos timbres móviles de 0'25 como asignaturas, más tres.

Los alumnos que en convocatorias anteriores hayan aprobado alguna asignatura de la carrera en concepto de Bachiller, podrán terminar sus estudios en tal concepto, pero cualquiera que sea el número de asignaturas que solicite abonarán los derechos completos de un grupo.

Los que tengan que aprobar la asignatura de Prácticas de enseñanza por matrícula no oficial, se atenderán en un todo a lo que para el caso previene la R. O. de 2 de Junio de 1919 (Boletín Oficial número 47 del 13 del mismo mes).

La justificación de estudios hechos en otras Normales y que no consten en ésta, se hará por certificado académico oficial que los interesados cuidarán de solicitar de las Escuelas respectivas con la debida anticipación y en este caso presentarán además para su expediente personal partida de nacimiento legalizada y certificado médico con arreglo al modelo oficial en que conste estar revacuado y que no padezcan enfermedad contagiosa ni defecto físico que le imposibilite para la enseñanza.

No se admitirán matrículas, si al verificarlas, omitiesen los interesados la presentación de dos testigos de conocimiento, vecinos de esta capital y provistos de cédula personal que identifiquen la persona y firma de él alumno, quedando relevados de esta identidad los que posean el carnet de identidad.

El día 15 de Septiembre próximo se verificarán en esta Normal, los exámenes extraordinarios de asignaturas de los alumnos de enseñanza oficial y seguidamente los de enseñanza no oficial.

Lo que se hace público por medio del presente para conocimiento de los interesados.

Córdoba 20 de Julio de 1934.—La Vicedirectora, Irmina Alvarez.—El Secretario, Moisés Andrés.

tones se rejuvenecen. Green haber obtenido para sus partidas de nacimiento una rebaja de catorce años... Su artista hallase igual que las noches distantes... En alto los brazos, muy erguida la testa, música de castañuelas y una copla en los labios...

Son verdes mis ojos, de un raro verdor...

Ovaciones, aplausos, entusiasmo, emoción, de añejos camaradas. El arte de Pastora Imperio no ha encontrado todavía parodia ni rival...

José María del Busto

Delegación provincial de Trabajo de Córdoba

AGRUPACION DE JURADOS MIXTOS. NUMERO 1

Transporte sangre

En expediente seguido a instancias de José Uclés Molina, contra don Rafael Domínguez, por reclamación de cantidad, absolviendo al demandado.

JURADO MIXTO DE METALURGIA

En expediente contra la Sociedad de Utensilios y Productos Esmaltados, por despido de José Pizarro, absolviendo a la Sociedad.

En expediente contra la Sociedad de Utensilios y Productos Esmaltados, por despido de Sebastián Rodríguez, absolviendo a la Sociedad.

Actos para mañana

AGRUPACION DE JURADOS MIXTOS NUMERO 1

Transportes (Sección mecánica)

A las 5 de la tarde.—En primera convocatoria de chófers por expediente seguido a instancias de Alfonso Alijo Cárdenas, contra don Antonio Cruces Romero, por despido.

Comercio en general

A las 5'15.—Conciliaciones en expedientes de reclamación del 2 por 100 para el subsidio al paro seguidos por el presidente de la Junta Administrativa del subsidio al paro de comercio contra don Rafael Fernández Colomero, Miguel Fernández Guiso, Rafael Martínez Liévana, Francisco Madueño López, Antonio Luma Montes, señoría Clara Cano y Cano, Francisco Soto Romero, Antonio Jiménez Roldán y Santiago Jiménez Gómez.

Transportes (Sangre)

A las seis de la tarde.—En segunda convocatoria. Juicio seguido a instancias de don José Alonso Montalvo, contra don Juan Merle Carbone, por despido.

Comercio

A las diez de la noche.—En segunda citación, en expediente seguido a instancias de la señoría Ana Pérez Gutiérrez, contra doña Polonia Albendea, por despido.

TERCERA AGRUPACION DE JURADOS MIXTOS

Jurado mixto de metalurgia

A las 5.—Acto de conciliación contra la Empresa Los Pedroches, por despido de Antonio Suárez.

Actos para el martes

TERCERA AGRUPACION DE JURADOS MIXTOS

Jurado mixto de construcción

A las 6.—Vista por la Comisión de sanciones del expediente contra don Angel Alonso, por infracción de la ley.

AGRUPACION DE JURADOS NUMERO 1

Transportes mecánicos

A las 5 de la tarde.—Conciliación en el expediente seguido a instancias de Santiago Ramos Bazán, contra don Santiago Muñoz Díaz, por despido.

Comercio

A las 5'15.—Conciliación en expediente de Antonio Suárez Castro, contra don José María Guisado, de Peñarroya-Pueblonuevo, por despido.

A las 5'30.—Conciliación expediente de Germiniano Alvarado, contra don José Amor Romero, de Villanueva de Córdoba, por despido.

A las 10 de la noche.—Juicio en segunda por expediente de José Castro Ortiz, contra don Miguel Vera Orozco, de Baena, por despido.

ULTIMA HORA LOCAL

Un incendio

A las tres de la madrugada se declaró un incendio en un sembrado de trigo del cortijo de Quemadilla, enclavado en el término de Córdoba. Se avisó al servicio de Bomberos que marchó inmediatamente al lugar de referencia, sin que haya regresado a la hora de cerrar nuestra edición.

†

EL SEÑOR

Don Francisco Córdoba Romero

Del Comercio que fue de esta plaza

Falleció el día 17 de Julio de 1934, a los 27 años de edad

R. I. P.

Las misas que se celebren mañana a las ocho y media, en la parroquia de San Nicolás de la Villa, serán aplicadas en sufragio por su alma.

Su esposa doña Rafaela Rodríguez Navas, hijos José y Francisco, madre doña Carmen Romero Urbano, hermanos don José, don Antonio, do



REGALO

La Compañía Singer de máquinas para coser, en su deseo de tener perfectamente atendidas a sus clientes y hacer más patentes uno de los puntos de su SERVICIO SINGER, ha decidido, a partir de esta fecha, REGALAR a toda persona que posea una máquina Singer, sea de una u otra clase, y sin que importe la fecha en que fue adquirida, UN CUPON para la REPARACION GRATUITA de dicha máquina, valiendo por seis meses.

Si posee usted máquina Singer tiene derecho a ese Cupón, mediante el cual se ahorrará las 20 o 25 pesetas que podía llevarle cualquier compositor insolvente por la reparación de su máquina, y a más, tendrá la garantía de que en ella no tocan mano inexpertas, que en ocasiones obligan a reparaciones frecuentes y costosas.

Solicite usted este CUPON-REGALO en cualquier Tienda SINGER o Agente de la Compañía y se ahorrará pesetas.

COMPAÑIA SINGER DE MAQUINAS PARA COSER

DIRECCION PARA ESPAÑA:

EDIFICIO SINGER.—AVENIDA DE MENENDEZ PELAYO, NUMERO 67.

MADRID

DIRECCION DE LA TIENDA "SINGER" EN ESTA POBLACION: GONDOMAR, 4.

Reportajes indiscretos

BERNARD SHAW Y EL TEATRO

Nos hemos encontrado varias veces en estos últimos años con el dramaturgo Bernard Shaw; una de ellas, en el agua, haciendo la plancha, un maillot sobre la carne; no, mejor, sobre los huesos; otra vez, guardándose la estilografía; otra escribiendo sobre las rodillas sentado en una de esas sillas plegables de jardín que llamamos "transatlánticas"; la última vez, por fin, asomado a una ventanilla de tren; con esa fisonomía inefable que ha adquirido con los años este anciano; fisonomía de palo, con unos ojillos vivaces, risueños, infantiles, un poco asombrados y un poco burlones, pero sin malicia, juveniles.

Bernard Shaw tiene fama de ser hombre desigual, en el trato con los reporteros. A veces le da por ser amable, pero, por lo general, los manda a paseo a todos. Y es que hay que hacerse cargo; con lo de reporters que hay y con lo que preguntan los pobres...

El propio Bernard Shaw, nos contesta, de buenas a primeras, antes de que le preguntemos nosotros, a lo que —por lo visto, y no nos chocha— le preguntan todos ellos: "¿Cuál es su favorita? ¿Cómo escribe usted sus obras? ¿Cómo las empieza usted? ¿Cómo las acaba usted...?"

Nos enteramos, por esto, de que Bernard Shaw no tiene obra "favorita", pues no son sus producciones para él, "como los caballos de carreras"; que, como las obras las escribe... "con estilografía y en taquígrafía"; que las escribe "trabajando de manera regular, del desayuno al almuerzo"; y que las obras pueden comenzar "de treinta y seis maneras diferentes".

A veces —dice Shaw— me siento a la mesa para escribir una obra sin tener la menor idea de ella y ¡la obra viene! Y obra buena, pues yo no me pongo jamás a escribir nada que me aburra o contrarie; nada de desarrollar una trama artificial o cosa por el estilo...

Se calla Shaw; nos llamamos. Queremos preguntarle algo fundamental; pero él, ateniéndose a la experiencia, supone que le vamos a preguntar, como todos: "¿Cuánto tarda usted en escribir sus obras? y sale al encuentro de la pregunta diciendo:

—Depende de su longitud, de su complicación escénica y de su calidad. Una obra para los teatros caros del West End necesita tener 18.000 palabras, por lo menos. Las obras para un auditorio ideal, de peseta la butaca, y un real la entrada general, pueden ser la mitad o la tercera parte más cortas. El hecho de escribir es lo de menos; lo grave es la disposición de la escena, que es lo más cargante de todo. Preferiría escribirme todos los diálogos de Hamlet antes que determinar si el espectro debe salir por la derecha o por la izquierda y calcular el tiempo que la hace falta a Ofelia para mudarse de traje.

—¿Corrije usted mucho?
—Sí. El primer texto de mis obras está sujeto a larga revisión. Tengo una conciencia artística que me impide en absoluto dar por concluido un trabajo hasta que no me parezca todo lo bueno que a mí me sea dable realizar. Primero, escribo lo que me parece, aunque luego tenga que suprimir la tercera parte a fin de que pueda tenerse en un pie y dentro de los límites de tiempos forzoso.

Nosotros oímos esto, haciéndonos reflexiones para nuestro fuero interno: "No hay, efectivamente, más remedio que trabajar, que trabajar y cortar y pulir las obras con rigor y con esfuerzo. Pero, ¡qué fácil sea tarea con públicos extranjeros para quienes pueden las obras durar más de lo debido sin que nadie lo advierta y proteste. Nosotros, en una ocasión, tuvimos que traducir una obra de Shaw—no del inglés sino del Bron-tá; del lenguaje de su peculiar invención que poseía el fenecido Julio Bron-tá, poseedor de la exclusiva de Shaw en España. Y sin quitar un solo pensamiento de la obra, ni una sola exclamación eficaz, con solo decir en tres palabras lo que el texto decía en nueve, suprimimos a la representación, en seguridad media hora, y dejamos neto y claro, lo que en el original estaba prolijo y oscuro."

A fin de terminar esta entrevista con alguna pregunta capital dirigimos nuestra atención al asunto decisivo en el teatro: el teatro y el negocio. En el teatro no hay, acaso, nada, que sea tan decisivo como el problema de saber hasta qué punto se deba

ir en busca del dinero o se pueda, arriesgando su dinero, emprender la tarea de insistir y ¡que lo tomen si quieren!

A eso nos contesta Bernard Shaw: —Wellington decía que las tropas se mueven por la panza. Lo mismo le ocurre al teatro. Para recitar, hay que comer. En Londres no tenemos teatro para el bien del pueblo. Los teatros de Inglaterra tienen todos por objeto el bien de sus empresarios.

Bernard Shaw no incurre en la bobería, tan frecuente en muchas personas, de vituperar a los empresarios porque quieren ganar y no perder. La salvación no puede imponerse a quien aporta dinero al teatro como podía aportarlo al honrado comercio de quesos; si no gusta el Camembert y gusta en cambio el bota, el comerciante de quesos expende enseguida el bota y arrumba el Camembert; si Lope gusta más que Calderón, el empresario de teatros pone obras de Lope; no del otro. Y no se puede tampoco echar la culpa a las gentes. A las gentes hay que irles atrayendo; y como eso de atraerlas cuesta caro, no hay más que dos caminos: el mecenazgo privado o el mecenazgo estatal. Bernard Shaw alude a los dos.

—En Inglaterra algún rico aficionado aportaba sumas bastantes para crear un teatro de Shakespeare. El dinero de este hombre permitía ir tirando cierto tiempo; hasta dar lugar a que apareciera otro rico que viniera a continuar el sacrificio. Así se produjo en Inglaterra un avance del ambiente teatral, gracias al cual pude yo ser autor dramático en mi patria. En América lo fui gracias también, a la intervención de un hombre: de Mansfield. En Alemania y en Austria no era necesaria la generosidad particular por que las subvenciones oficiales permitían el sostenimiento de teatros análogos al mío. El emperador de Austria fomentaba un teatro en el que yo pude estrenar cuando en mi patria la gente distinguida se dedicaba a decir que alguna de mis obras no debían ser representadas a la vista de las gentes... sin perjuicio de irles a ver cuando podían...

...No cabe la menor duda; en esto como en otras muchas cosas no queda más solución que la preconizada tantas veces por nosotros: que se ponga de moda la generosidad; que pongan su presunción las gentes ricas—su presunción y su orgullo—en favorecer lo espléndido y lo noble; lo bello y lo generoso.

Manuel Abril
(Prohibida la reproducción)

TALLERES GARCÍA RUEDA
Teléfono 1 3 2 6
MARMOLES Y PIEDRAS
Especialidad en trabajos artísticos, en lápidas grabadas y en relieve. Se facilitan catálogos y presupuestos.
Campo Madre de Dios núm. 7, duplicado. (Puerta Nueva).
Parada oficial del autobús núm. 4.

HUEVOS
frescos y gordos, sólo encontrará en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO"
Precios económicos
San Alvaro, 12
Servicio a domicilio, sin propinas
Teléfono, 1-7-9-8

SE VENDE dos escarpates con calzinas y accesorios. Razón: C. Marcial, 16 Casa Montaña.

CANARIOS Y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 1.

CASA EN VENTA
En el barrio de la Catedral, calle de segundo orden, se vende casa con ocho habitaciones, dos cocinas, azotea, patio, instalación de luz y agua, en estado immejorable de obra, precio treinta mil pesetas. Para informes y verla, dirigirse a don Francisco Pérez de la Lastra, calleja Quintero, sin número. Córdoba.

SE ARRIENDA pisos en la finca San Luis de Vistahermosa. Informes, en la Farmacia Marín.

Adquiera usted una
AUTOMOTO
La sin rival marca francesa. Con muchos meses de crédito.
PASEO DE LA RIBERA (Garage Expres)

SE COMPRAN toda clase de sacos, en buen uso, para cereales. Gutiérrez de los Ríos, 20. Córdoba. Teléfono 1718.

EN LA CALLE GONDOMAR número 5 (altos de La Perla) se arrienda piso segundo, de moderna construcción. Razón, en la portería.

SE VENDE: las casas sitas en esta capital, calle San Basilio, 8 y 25, y Enmedio, 2 triplicado y 4. Para verlas y tratar razón Carbonell y Morán, 13, de 9 a 10 mañana y de 5 a 8 de la tarde.

Carta del extranjero

La ley del cincuenta por ciento

La situación de la República de Cuba, deja de ser para los españoles un tema literatizante, para convertirse en un tema fundamental. Desde que la perla antillana dejó de pertenecer a nuestro dominio, desde que la bandera española se arrió en el Castillo del Morro, toda la emigración astur y gallega, vierte en su mayoría en suelo cubano.

Los españoles de Cuba, constituyen el cincuen tapor ciento de su progreso y acaso el cincuenta por ciento también de la población de su capital. Los españoles, que no se sintieron desposeídos del todo de este suelo pródigo y admirable, han luchado por la riqueza del país con mucho más coraje que los naturales del país. Decimos con más per que el español que ha logrado permanecer en Cuba, ha constituido siempre el punto de referencia del esfuerzo y de la laboriosidad.

Y esos españoles, que son la savia trabajadora del país, en virtud de una ley dispositiva del Gobierno cubano se encuentran perseguidos en sus medios de vida. Según esa ley, en toda industria o comercio del país, habrá que sostener al cincuenta por ciento de naturales. La medida, origina un grave problema, pues hay que tener en cuenta que el comercio cubano en más de un ochenta por ciento está en manos de españoles, lo que ha producido una crisis de trabajo para el español ciertamente amenazador. En los ferrocarriles y en los tranvías la mayor parte del personal era español—acaso por su mayor rendimiento—y ahora, por la ley del cincuenta por ciento se ven desplazados de donde por su esfuerzo y condiciones habían logrado los puestos más destacados.

La Embajada española se ocupa en el asunto y el Gobierno cubano parece bien dispuesto, pero el problema está planteado y ha de originar una considerable repatriación...

Luís Cabrera
La Habana, Julio 1934.
(Prohibida la reproducción)

CAMION-TRANSPORTES. Para avisos: Santa Victoria, número 4 o al teléfono 1116.

AGRICULTORES
Se conceden préstamos con pignoración de granos. Informa don Rafael Guerrero, Corredor de Comercio, calle Maese Luis 8, duplicado.

MUCHOS muebles y enseres de una casa se vende muy baratos. Menéndez Pelayo, 9 duplicado.

SE VENDE una barbería completa, con cuatro peinadoras. Razón: Almagra, 16.

"QUILLET"
Muchos meses de crédito nada por adelantado
Representación
Vaca de Alifaro 43 bajo (frente al Banco de España)

LABRADORES
Compro paja de trigo y garbanzos. Manuel Herrador Luque, campo San Antonio, número 3, antigua casa de don José Suárez. En la misma se arrienda graneros.

LANA PARA COLCHONES. Se vende en la calle Pedro López, número 8.

SE ARRIENDA desde el día dos magníficos pisos con numerosas y amplias habitaciones, salones alicados, cuartos de baños, termo-sifón y todo confort. Precios módicos. Enrique Redel, 11 y 13 (antes Alamos).

SE VENDE un Symphony único en Córdoba, mueble artístico, con 300 rollos; todas las sonatas de Beethoven, En la Capilla Sixtina y de todos los buenos compositores. Horas de verla, de 4 a 6. Avenida de Canalejas, número 22.

SE VENDE los enseres de una rojería. Para verlos y tratar, Librería, 16.

SE ALQUILA una habitación para guardar muebles y se vende un aparador-platero. Reyes Católicos, 18.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: Santa María Magdalena, penitente. Mañana: San Apolinar, obispo y mártir y San Liborio, obispo y confesor.

Jubileo circular

Hoy, en la iglesia parroquial de Santiago, costado por don Rafael Salinas Dieguez, por su intención. Mañana, en la misma iglesia.

En el Carmen (Puerta Nueva)

Hoy, a las siete de la tarde, séptimo acto de la solemne novena que la Comunidad de RR. PP. Carmelitas Calzados, en unión de la Hermandad y Cofradía del Santo Escapulario con sagran a la Santísima Virgen del Carmen. Hay sermón a cargo del R. P. Juan Fernández Martín, religioso de esta Comunidad.

Hoy, fiesta particular de la Hermandad del Santo Escapulario, a las siete y media hay una función solemne, con panegirico, a cargo del R. P. Luis Fernández Cala, Prior de esta Comunidad.

En Santa Ana

Hoy, a las seis y media de la tarde, último acto de la novena que las Carmelitas Descalzas dedican a su Excelencia Madre la Reina del Carmelo.

Hay procesión con el Santísimo dentro de la iglesia, a la que asisten y cantan los RR. PP. Carmelitas Descalzas. Se termina con la salve solemne.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 2
(Esquina a las Tendillas). Telf. 1325
Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos).
Teléfono, 2508
Plato del día: Filete de solomillo a la Papillou.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temp. mx. al sol y al aire libre	36° 0
Id. id. a la sombra id. id.	32° 0
Id. mínima id. id. id.	17° 0
Id. media id. id. id.	24° 5
Humedad relativa	15 00
Agua de lluvia en milímetros	0° 0
Agua evaporada en milímetros	10° 0

Observaciones a las siete de la mañana:	
Altura barométrica en mm. a 0°	751 40
Temperatura a la sombra	19° 4
Id. de termómetro húmedo	15 30
Tensión del vapor	10° 10
Humedad relativa	58 00
Estado del cielo	Despejado
Dirección del viento	S. O.
Fuerza	Ventolina
Horario en 24 horas	2-8-00

Notas del Calendario Cordobés

22 de Julio
Sale el sol a las 5'2.—Se pone a las 7'40.
Sale la luna a las 4'10.—Se pone a la 1'4.
Se da el toque de Alba a las 3.
El de Vísperas, a las 4.
El de la Oración de la tarde, a las 7'45.
El de Animas, a las 9.
El día 26 entra la luna llena a las 12'9 de la tarde.

Según las predicciones meteorológicas aumentará el calor y el tiempo será seco.

ULTIMOS DIAS DE ALMONEDA
Realizo gran apardor y perchero, mesas de figura talladas, camas, colchones, cila, cuadros, colchas, sábanas, piezas de tela y regalo lo demás enser de la casa por traslado. Imágenes, 19, bajo. Letra C.

SE ARRIENDA el portal de la casa calle Armas 24, con o sin estanterías, propio para establecimiento. Razón en la misma.

SE DESEA habitación céntrica. Informar, Alfaros, 26. Manuel Alonso.

OCASION. Se vende en buenas condiciones una estantería, un mostrador, un tostador de café nuevo y un motor eléctrico de 15 H. P. Razón, en Estanco. Rodríguez Marín (Epartería).

SE CEDE habitación para caballero, con pensión o sin ella. Razón: Plaza Antonio Fernández Grilo, número 2. Portería.

En pro de una enfermita

Suscripción abierta en favor de la joven Rosario Merino Carrasco, que se encuentra enferma y carece de recursos para alimentarse y medicarse. Esta vive en la Plaza del Conde de Gavia, número 5.

Suma anterior, 142'50 pesetas.
Don Francisco del Santo Sanz, 5 pesetas; don José Sánchez Aroca, 5; don Juan Quevedo Guerrero, 10; señores hijos de don Antonio Nieto, 10; doña Josefa Cepas, 1; don José Onofre, 2; don Gregorio Jiménez Serrano, 5; don Joaquín Ordóñez Barea, 10. Total pesetas, 192'50.

Además el industrial de la plaza del mercado don José García Mejías ha tenido la atención de enviarle cincuenta kilogramos de patatas.

Las personas que quieran contribuir a esta suscripción pueden hacerlo en el establecimiento de comestibles y estanco de don Juan Moyano Baena, situado en la calle Rodríguez Marín (antes Epartería), y en la administración de "El Sur", Maese Luis número 22.

Adjudicación de obras públicas

La Jefatura de Obras Públicas de esta provincia, en virtud de las subastas celebradas, ha adjudicado los siguientes trabajos a las personas que se expresan:

Obras de reparación con cargo a las bajas de la de los del plan general correspondiente a los kilómetros 6 al 9, 11, 12, 14 y 15 y 17 y 18 de la carretera de segundo orden de Cuesta del Espino a Málaga (reparación del firme con betún asfáltico) a don Francisco Fernández García, vecino de Córdoba, en la cantidad de 47.470 pesetas.

Obras de reparación con cargo a las bajas de la de los del plan general correspondiente a los kilómetros 3 al 14 de la carretera de tercer orden de Córdoba a Palma del Río por Moratalla (reparación consistente en un riago superficial con betún asfáltico y reparación de pequeñas obras incompletas a don Julio Grande León, también vecino de Córdoba, en 63.756 pesetas.

El mercado de Córdoba

La Cámara de Comercio nos facilitó ayer la siguiente nota de los precios que rigen en el mercado de Córdoba:

Acete de oliva primera, 100 kilos, 165 pesetas; acete corriente, 100 kilos 155; trigo tasa, 100 kilos, 50; harina caudal primera, 100 kilos, 70; harina corriente tasa, 100 kilos, 58; cebada, 100 kilos, 24; avena, 100 kilos, 23; habas castellanas, 100 kilos, 32; habas morunas, 100 kilos, 30.

SE VENDE cuatro cubiertas nuevas y completas en la calle Rey Heredia, 24.

ARRENDAMIENTO
Desde San Miguel próximo, se arrienda la finca "Lagar del Proveedor", enclavada en este término municipal en la Hacienda de "Los Villares", compuesta de setenta y tres fanegas y nueve celemines de tierra, con abundantes venteros, chaparral, alcornoques, pinar y monte bajo y pequeño caserío, para tratar, Obispo López Criado, número 6.

SE VENDE maiz por quintales. Haza del Marrubial.

SE VENDE un bufete, un armario y sillones de despacho; un sofá, dos sillones, un aparato de luz, de pie, sillones, mecedoras de patio y algunas cosas más, en Conde Robledo, 2. Para verlos, de 10 a 5 de la tarde.

SE VENDE gallinas en la calle Cabezas, 2, duplicado.

SE VENDE los pastos rastrojos para ganado vacuno en una finca próxima a esta capital, con buenos abrevaderos. Razón: Puerta del Rincón, número 90.

PROFESOR MERCANTIL
Clases particulares Contabilidad, Cálculo, Taquígrafia, Carreras de Perito, Profesor Mercantil, Cultura general. Precios módicos. Razón: Conde de Cárdenas, 17.

GARAGE
Arriéndase un local en planta baja, muy espacioso, en la casa sin número de Fernán Pérez de Oliva (Huerto de San Andrés) apropiado para garage, cochera, taller o alguna industria. Para tratar: Saravias, 5.

Salón San Lorenzo

La Compañía de Manuel B. Arroyo
El martes próximo empezará a actuar en el Salón San Lorenzo la Compañía del popular y veterano actor Manuel B. Arroyo, compuesta del siguiente personal:

Actrices.—Rosario Benito, Rosita Benito, Pura López Chao, Paquita de Lara, Ascensión Fuente, Carmen Díaz, Carmen Las Heras, Rafaelita Aparicio, Amparo Cifuentes y Concha Las Heras.

Actores.—Manuel B. Arroyo, Florencio Arroyo, Enrique G. Sola, Luis B. de Sabatini, Eladio S. Aguado Emilio Gónima, Francisco Moncayo, Julio Benito, Arturo Mela y Emilio Sánchez.

Para papeles especiales: Niñas Pilar y Manolita Benito.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Registro del 21 de Julio de 1934. Semana del 22 al 28

Reses mayores.—Don José Antonio Díaz, 3 a 3'21 pesetas; don Gaspar Rojas, 1 a 3'21; don Antonio Castro, 1 a 3'21; don Antonio Torralbo, 3 a 3'21; don Carlos Gordejuela, 3 a 3'21; don Francisco Pino, 2 a 3'21; don Ricardo López, 1 a 3'21; don Pedro Romero, 6 a 3'21; don Rafael Pardo, 2 a 3'22; don Carlos Gordejuela, 2 a 3'23; don Rafael Pino, 2 a 3'25 y don Manuel Criado, 5 a 3'25.

Terneras.—Don Juan Castro, 3 a 3'65.
Menores.—Don Esteban Díaz, 12 a 2'35; don Juan Castro, 6 a 2'35.

Los precios libres para el entrador, son:
De 2'96 a 3'00 para el ganado vacuno.
A 3'25 para terneras.
A 2'10 para lanar y cabrio.

Precios de cotización del 23 de Julio hasta nuevo aviso:
Pesetas

Vaca con hueso, kilo, a 3'80
Sin hueso, kilo, a 5'30
Ternera con hueso, kilo, a 4'10
Sin hueso, kilo, a 5'70
Macho, kilo, a 2'90

PISO EN LA SIERRA

Carretera Brillante, dos kilómetros población, autobús, agua, luz eléctrica, mucho campo, clima delicioso. Informarán Almacenes Saa Luis, Marina Cristina, 4.
No se admiten enfermos contagiosos.

SE VENDE una máquina de escribir, completamente nueva. Heredia, 12, principal.

Béjar, sastre de moda

Sea usted elegante vistiéndose en esta casa. Se precisan buenas oficiales. Sastre de Madrid. Conde de Cárdenas, 8 y 10, primero.

SE VENDE, llave en mano, una casa en la calle del Poyo, con muchas habitaciones, patios y agua en propiedad. Para más detalles, San Francisco, 50, de 9 a 11 de la mañana.

GALLOS Y POLLOS
Se vende en la calle Cabezas, número 2, duplicado.

SASTRERIA CERRILLO
Se admiten oficiales para hacer prendas de mangas.
Calle Mariana Pineda.

SEDESEA comprar una motocicleta de 3 a 4 H. P., en buen estado. Diríjase a Plaza de la Paja, número 12.

SE VENDE un bufete, un armario y sillones de despacho; un sofá, dos sillones, un aparato de luz, de pie, sillones, mecedoras de patio y algunas cosas más, en Conde Robledo, 2. Para verlos, de 10 a 5 de la tarde.

SE VENDE los pastos rastrojos para ganado vacuno en una finca próxima a esta capital, con buenos abrevaderos. Razón: Puerta del Rincón, número 90.

PROFESOR MERCANTIL
Clases particulares Contabilidad, Cálculo, Taquígrafia, Carreras de Perito, Profesor Mercantil, Cultura general. Precios módicos. Razón: Conde de Cárdenas, 17.

GARAGE
Arriéndase un local en planta baja, muy espacioso, en la casa sin número de Fernán Pérez de Oliva (Huerto de San Andrés) apropiado para garage, cochera, taller o alguna industria. Para tratar: Saravias, 5.

SE VENDE un Symphony único en Córdoba, mueble artístico, con 300 rollos; todas las sonatas de Beethoven, En la Capilla Sixtina y de todos los buenos compositores. Horas de verla, de 4 a 6. Avenida de Canalejas, número 22.

SE VENDE los enseres de una rojería. Para verlos y tratar, Librería, 16.

SE ALQUILA una habitación para guardar muebles y se vende un aparador-platero. Reyes Católicos, 18.

RCA
Es el último superheterodino creado por la RADIO CORPORATION OF AMERICA para todas ondas.
Emisiones de «broadcasting» desde 16 a 200 metros; estaciones de aficionado, policía y aviación; programas de radio difusión de 732 a 2.000 metros.
Va equipado con válvulas RADIOTRON, y funciona con la corriente alterna de la red a 110 v.
Solicite una demostración al Agente autorizado para
Córdoba: FELIPE JIMENEZ GONDOMAR, 10
S. I. C. E. DELEGACION PARA ANDALUCIA: ALANEDA DE PABLO IGLESIAS, 38-MALAGA
GRAN VARIEDAD DE APARATOS CON PRECIOS AL ALCANCE DE TODOS LOS BOLSILLOS

SARNA
(ROÑA)
Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con SULFURETO CABALLERO